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Zadanie 17.
a) (4 punkty) Podać przykład takiego ciągu (an), że szeregi

∞∑
n=1
(a3n−2+a3n−1+a3n),

∞∑
n=1
(a3n−1+a3n+a3n+1) oraz

∞∑
n=1
(a3n+a3n+1+a3n+2) są zbieżne, a ponadto

∞∑
n=1

(a3n−2+a3n−1+a3n)= 6, a1+
∞∑
n=1

(a3n−1+a3n+a3n+1)= 1

oraz

a1+a2+
∞∑
n=1

(a3n+a3n+1+a3n+2)= 3 .

Rozwiązanie:
Niech

a1=1

oraz
a3n−1=2, a3n=3, a3n+1=−5

dla n­ 1.
Wówczas
∞∑
n=1

(a3n−2+a3n−1+a3n)= (1+2+3)+(−5+2+3)+(−5+2+3)+(−5+2+3)+ ...=

=6+0+0+0+ ...=6 ,

a1+
∞∑
n=1

(a3n−1+a3n+a3n+1)= 1+(2+3−5)+(2+3−5)+(2+3−5)+ ...=

=1+0+0+0+ ...=1

oraz

a1+a2+
∞∑
n=1

(a3n+a3n+1+a3n+2)= 1+2+(3−5+2)+(3−5+2)+(3−5+2)+ ...=

=3+0+0+0+ ...=3 .

b) (3 punkty) Podać przykład takiego szeregu zbieżnego
∞∑
n=1
an, że an=1/3n dla

nieskończenie wielu n, a ponadto
∞∑
n=1

an=3 .

Rozwiązanie:
Gdyby an=1/3n dla każdego n, wówczas mielibyśmy

∞∑
n=1

an=
∞∑
n=1

1
3n
=
1
2
.

Sumę szeregu możemy zwiększyć o 3−1/2=5/2 zwiększając tylko jego pierwszy wy-
raz, co prowadzi nas do następującego przykładu:

a1=
1
3
+
5
2
=
17
6
, an=

1
3n
dla n­ 2 .
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Zadanie 18.
W każdym z czterech poniższych zadań udziel czterech niezależnych odpowiedzi

TAK/NIE.
Za każde zadanie, w którym podasz cztery poprawne odpowiedzi, otrzymasz 1 punkt.
Za pozostałe zadania nie otrzymasz punktów.
Wyjątki: Za udzielenie 15 poprawnych odpowiedzi otrzymasz 4 punkty.
Za udzielenie poprawnych odpowiedzi w 16 podpunktach otrzymasz 5 punktów.

18.1 Czy jest prawdą, że

a)
√
(2− log37)

2=2− log37 TAK

b)
√
(2− log27)

2=2− log27 NIE

c)
√
(2− log523)

2=2− log523 TAK

d)
√
(2− log417)

2=2− log417 NIE

18.2 Czy możemy stwierdzić, że szereg
∞∑
n=1
an jest rozbieżny, jeżeli wiemy, że

a) lim
n→∞
an=
7
6
TAK

b) lim
n→∞
an=
6
7
TAK

c) lim
n→∞

an+1
an
=
1
3
NIE

d) lim
n→∞

an+1
an
=
5
3
TAK

18.3 Czy jest prawdą, że

a) lim
x→−3

x2+9
x+3

=0 NIE

b) lim
x→−3

x2−9
x+3

=−6 TAK

c) lim
x→3

x2−9
x−3

=6 TAK

d) lim
x→3

x2−9
x+3

=0 TAK

18.4 Czy ze zbieżności szeregu
∞∑
n=1
an wynika, że

a) szereg
∞∑
n=1
|an| jest zbieżny NIE

b) szereg
∞∑
n=1
an(−1)n jest zbieżny NIE

c) szereg
∞∑
n=1
(5 ·an) jest rozbieżny NIE

d) szereg
∞∑
n=1
(5+an) jest rozbieżny TAK
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